车管所里的"办事能人"?都是骗子!

很多市民前往车管所办理业务 时经常会遇到所谓的"能人",他们自 称"有关系",能够帮你办理通过正常 渠道无法办理的交管业务,其实这些 所谓的"能人"都是骗子。如果找"黄 生"代办,向公安机关提供了虚假证 言,一旦被查实,还将被追究法律责

"办理业务不?需要帮忙不?" "来办啥业务?留个电话呗,不懂你 就联系我啊!""你这个业务可老麻 烦了,我有人能帮你协调……""想买 靓号车牌不?我手里有三连号,买

"找我报名驾校便宜还包过 ……""用帮你扣分不?便宜!"。这 些话是在车管所里一些"能人"嘴里 经常听到的。

今天就"扒一扒"这些所谓的 "能人"到底是咋回事!

所谓的"能人"都是骗子

近年来,随着机动车保有量和驾 驶人数量的不断增加,市民办理车辆 和驾管业务也不断增多,一部分社会 闲散人员以"代办车驾管业务"为名, 在车管所、检测线、二手车市场周边充当"中介"、"黄牛",在处罚窗口周 边从事买分卖分的勾当。

他们通常采取哄骗、欺诈等方 式,利用市民不孰悉具体业务办理流 程、不愿意排队等心理,向来办事市 民承揽代办业务,从中赚取中介费、 代办费、好处费。

据被骗车主反映,这些打招呼 套近平、留电话的都是非法中介人 员,他们看似神通,其实就是"跑腿+ 哄骗"的伎俩。

公安交警部门 多举措方便市民

随着公安部"放管服"改革的逐 步落实,沈阳公安推出了众多便民举 措,只要下载"交管12123"APP就可 以足不出户轻松办理交通违法处理、 参加满分教育等29项车驾管业务。 同时,全市还设置了二手车市场、汽 车销售企业、邮政、银行、保险公司等 187处社会代办服务网点,缩短出行 半径,就近提供车驾管服务。

如果有部分业务办理需要到车 管所,沈阳公安交警也推出了首问负 责制,在导办员充分讲解的基础上, 以"一窗办"、"一证办"的方式,极大 简化办事需求。

只要先看看、多问问,其实远没 有想象的那么难! 千万不要轻信非 法中介人员的谎言,以免上当受骗、 追悔莫及。

公安交警部门 将严厉打击非法代办

为严厉打击非法中介机构和人 员,全力净化车管所业务办理环境, 沈阳公安决定从即日起,在全市范围 内开展车辆和驾驶人业务非法中介 专项治理整顿行动。

将通过增加窗口工作人员、增加 导办员配比、明确解答办理流程和要 件、提高办事效率和查验效率、强化 内外监管举措、联合开展打击整治等 一系列强力举措,力争在短时间内搜 集一批非法中介线索,取缔一批非法 中介机构,打击一批非法中介人员, 清理一批车驾管部门内部违法违纪 工作人员,切实维护广大市民的根本

切勿因一点私利或投机取巧,而 成为了这些人的"帮凶",越过法律红 线,造成"害人害己"的结果。

公安交警部门 将推这些新举措

一、强化巡查管控,有效净化办 事环境。

(一)组建打击整治专班。

将在沈阳公安交警车辆和驾驶 人管理所以及各区交警大队等窗口 单位组建由科级领导带队的打击整 治专班,每天加强巡查管控,确保窗 口单位内外打击无死角、无盲区。

(二)及时发现驱赶非法中介

打击整治专班一旦发现"黄牛" 非法中介等闲散人员,将会立即驱 离,保证办事大厅内外"门清"、"屋 净"、"人纯"

(三)依法处置违法行为

遇有"黄牛"、非法中介揽客、拉 客、扰民等问题,打击整治专班将先 期取证固定,并移交属地派出所进行 依法处理,确保违法人员得到法律制 裁,保障市民合法权益

(四)强化市民举报

沈阳公安交警车辆和驾驶人管 理所以及各区交警大队等窗口单位, 将会通过电话、网络、现场受理等多 种方式收集市民举报非法中介及其 与有关工作人员勾结欺诈市民的线 索,全面强化整治力度。

二、强化联合整治,有效打击违

(一)成立打击专案队伍。

沈阳公安交警将积极协调会同 治安、刑侦、属地分局,联合市场监督 管理等职能部门,成立联合打击非法 中介专案队伍,形成联合作战、齐抓 共管的工作格局。

(二)明晰外罚依据。

针对非法中介揽客、拉客、扰民 问题,严格按照《中华人民共和国治 安管理处罚法》、《无照经营查处取缔 办法》(中华人民共和国国务院令第 370号)进行处罚,对无照经营或超范 围经营的,协调市场监督管理部门依 法予以取缔并查处;对构成违反治安 管理行为的,依法予以治安处罚;构 成犯罪的,依法追究刑事责任。

三、强化便民举措,有效提升服 务质量。

(一)提高服务效率。

沈阳公安交警车辆和驾驶人管 理所以及各区交警大队等窗口单位, 将通过增加窗口和工作人员,有效缩 短市民等候时间、减少排队积压。

(二)增加导办配比。

将进一步在窗口单位增加导办 人员数量,将导办人员前移至办公区 域外,即在大厅配置导办员的基础 上,在业务大厅门口配置足量的导办

导办人员要统一佩戴标识,主动 接待市民,引领办事市民办理各项业 务,及时发现驱赶"黄牛"、非法中

辽沈晚报记者 王罡

新闻到底:《18层楼停电梯 6000多元维修费该谁掏》④

新闻闪回:水晶城三期2号楼1单 元业主表示,8月15日小区业主发 23日,沈阳嘉伟物业管理有限公司 为由停止了水晶城三期2号楼1单 元电梯使用,这给整栋楼出行带来 修基金呢?"

系维保公司,配件及检测费预算 全体业主所有,电梯费和广告收益 物业公司的信誉积分过低将导致 现电梯异响立即联系了物业。8月 金额要 6230 元,得启动维修基 金。业主对此不同意,"每个月电 (以下简称"物业")以电梯不安全 梯费都正常交,这个费用就是用 被物业方拒绝。 来维护电梯的,为啥还要启动维

业主表示,物业回复说已经联 广告,根据《物权法》规定,收入归 业处可以对其信誉积分进行扣除, 肯定够修电梯了。

当业主提出要看收益明细时 动。

处表示,物业公司如果不对电梯广 望动用该园区的"园区公共收益" 还有业主表示, 电梯里一直有 告收支等内容向业主进行公示, 物 进行电梯维修,

其无法继续从事该行业的经营活

8月31日,水晶城三期2号楼1 8月27日,沈阳市房产局物业 单元的业主与物业和社区协商,希

但物业仍未公示电梯收支账目 电梯已修复

元的电梯终于维修完毕,这栋楼的业 主再也不用"爬"楼,影响居民出行10 天的电梯最终能安全使用。

但是业主的心里还是有不少疑 水晶城三期业主称,他这栋楼的 电梯费及电梯里的广告收益、支出、 结余到底是多少? 物业到底什么时 候公示? 如果物业不公示哪个部门 能管?能不能给我们一个说法。

近日,水晶城三期2号楼1单元 的业主陈先生表示,该单元电梯已能 正常使用,整栋楼的老人、孩子也不 用继续"爬"楼。

陈先生称,维修的费用由该小区 "园区的公共收益"支出。有关电梯 费及电梯里的广告收益剩了多少 钱?收益了多少钱?支出了多少 钱?物业公司始终没有公示,也没能 提供给业主。

昨日下午,记者拨打沈河区房产 局物业科办公电话,电话仍旧无人接

经过该局其他部门联系,记者最 终与该局物业科一位王姓科长取得 联系,记者表示对于水晶城物业未 应业主要求对电梯各项收入进行公 示,物业的做法是否合规?对此,沈 河区房产局物业科对其有何措施? 王姓科长表示需要了解情况后进行

回复,到记者截稿时,尚未收到对方

"电梯终于可以使用了,但是我 们心中的疑问还是没有解开,电梯的 告以及其他收入到底有多少钱? 这笔钱用在了什么地方? 日后如果 再出现类似情况是否能够得到及时 解决? 用哪部分钱解决?"居民对电 梯的收支账目仍然疑问重重。

辽沈晚报记者 崔晋涛 王罡

老人登山发病昏迷 消防员半小时抬下山

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报 道 8月28日下午1时30分许,阜新市 阜新蒙古族自治县大板镇海棠山旅 游风景区,一位60多岁的老人在景区 登山时突发疾病,昏迷不醒。家人连 忙拨打急救电话,120救护人员赶到 现场后,虽然对老人进行了施救,但 是却发现无法将老人送到山下的救 紧急时刻,消防救援人员及时 赶到,用多功能担架仅用半小时便将 老人安全送至山下,顺利送上救护 车,老人被紧急送往医院救治。

8月28日下午1时30分许, 和家人前来游玩的六旬老人突发疾 病而昏迷,被困山顶,家人拨打急救 电话。当120医务人员到达后,发现 山势险峻,无法将老人送下山,随行 人员随即与当地消防人员联系求助。

阜蒙县北环路消防救援站接到 报警后,立即出动1台抢险救援车、8



消防队员正在实施救援。

消防救援人员到达海棠山风景 区山门后,只能通过应急通道驾驶消 防车到达半山腰,无法直接到达救援 地点,指挥员梁勇当即带领消防员携 带折叠担架、救援绳等救援器材,徒 步爬山营救被困人员。山路崎岖,指 战员们背负沉重的救援装备,经过15 分钟的艰难攀爬,终于到达了山顶, 看到了被困老人。

当消防指战员到达现场时,120 医务人员正对老人进行施救,老人情 况稍微有些稳定,但由于无法运送下 山,家属显得十分焦急。

指挥员梁勇立即下达救援指令, 将多功能担架支好,由4名消防员小 心翼翼地将老人抬入多功能担架上, 并进行固定。历时30余分钟,消防指 战员终于将被困老人安全运送到救 护车上,随后紧急送往医院救治。

流浪15年 老翁期盼"再见"老伴

老伴"走了"15年,他也走 了15年。只不过老伴是离开了 这个世界,而他则是在行走中 期待着还能够在某一个地方和 老伴不期而遇。

9月2日晚8时许,本溪巡 特警支队三大队 678 巡组在地 工路巡逻时,民警邓欢注意到 -名老汉正慢吞吞地过马路。 他忙搀扶着老人讨了马路。

"大伯,这么晚了咋还不回 家?您住哪?我送你回家。"邓 欢说。

原来,老人姓刘,今年已经 84岁了,住在紫金8路公交站附 近。老人说,自己在街头"流 浪"也是有原因的。

据老人讲述,15年前他老 伴因病去世了。两口子在一起 生活了50几年,感情一直非常 深厚,老伴突然"走了",让他很 受打击。"我觉得她并没'走', 而是离家出走了

于是,每天天一亮他就出 门,沿着和老伴一起走过的路 到那些和老伴一起到过的地 方,期盼有一天能够和老伴在 某一个地方不期而遇。就这样 每天从天亮走到天黑才回家, 第二天继续,老人足足走了15

不忍打断老人这份牵挂, 邓欢告诉老人:"大伯,我送您 回家吧。天黑了视线不好,车 多不安全

听了邓欢的话,老人眼含 热泪说道:"傻孩子,去哪找 啊! 大伯不糊涂啊! 她不在 了,我一个人在家太孤独了。 这些话我今天总算是说开了, 明儿啊我也不找了,岁数大了, 我实在是走不动了

邓欢等把老人送回了家, 老人也表示,自己把心底的话 说出来,心情也放松了不少,也 就把这事放下了,"明个儿开始 不出去走了,在家安静过日 子"。<mark>辽沈晚报特派本溪主任</mark> 记者 金松